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NUCLEO DI VALUTAZIONE - OIV 
 

 

 

VERBALE RIUNIONE DEL NUCLEO DI VALUTAZIONE 11 MARZO 2016 

Verbale n. 4/2016 

Il giorno 11 marzo 2016 alle ore 14.00 si riunisce il Nucleo di Valutazione, anche in modalità 

telematica, presso la sede del Campus Coste Sant’Agostino, nell’Aula degli Organi Accademici, 

per discutere il seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazioni; 

2) Relazione NuVa 2016: provvedimenti; 

3) Nota Direttore Generale del 2 marzo 2016; 

4) Obiettivi Direttore Generale anno 2016; 

5) Analisi della Relazione annuale 2015 del NuVa da parte del PQA; 

6) Monitoraggio di primo livello avvio del ciclo della performance 2016-2018: 

determinazioni; 

7) Varie ed eventuali. 
 

Lo schema seguente riporta la situazione delle presenze e delle assenze dei convocati: 

NOMINATIVO QUALIFICA P AG T A 

PROF. AURELIO 

MUTTINI 
Coordinatore X   

 

PROF.SSA FAUSTA 

GALLO 
Componente interno 

 
X  

 

DOTT.SSA EMANUELA 

STEFANI 
Componente esterno 

 
 X 

 

PROF.SSA ANTONELLA 

PAOLINI 
Componente esterno X   

 

PROF. MAURO 

MACCARRONE 
Componente esterno X   

 

PROF. GIOVANNI DI 

BARTOLOMEO 
Componente esterno X   

 

Sig.re OMAR MAKIMOV 

PALLOTTA 
Rappresentante degli Studenti X   

 

 

P= Presente AG= Assente Giustificato T= Telematica  A= Assente 

Presiede la seduta il coordinatore prof. Aurelio Muttini assume le funzioni di Segretario 

Verbalizzante la prof.ssa Fausta Gallo.  La riunione dell’11 marzo 2016  ha inizio alle ore 14.00. 
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1) Comunicazioni 

Il Coordinatore dà lettura della seguente comunicazione: 

 Con DDG del 23 marzo 2015 n. 106 è stato costituito l’Ufficio Controllo Autocerticazioni 

all’interno dell’Area Didattica e dei Servizi agli Studenti ed è stata assegnata al predetto 

ufficio la dott.ssa Rossella Natali. Il suddetto decreto sarà efficace a far data dal 1 aprile 

2016. Il NuVa prende atto.  

2) Relazione NuVa 2016: provvedimenti; 

Il Coordinatore introduce l’argomento ed evidenzia le prossime scadenze, dopo ampia 

discussione, il NuVa delibera di: 

1. richiedere agli uffici la disponibilità delle schede SUA RD; 

2. richiedere agli uffici la documentazione relativa alla rilevazione opinioni studenti sia in 

forma aggregata sia in forma di andamento temporale (in forma grafico) per il periodo 

2013-2015. Dato l’approssimarsi della scadenza del 30 aprile, i dati devono pervenire 

entro, e non oltre, l’11 aprile.  

Il presente punto del verbale è letto e approvato seduta stante. 

 

3) Nota Direttore Generale anno 2016; 

 
Il Coordinatore riferisce che in data 2 marzo 2016 (prot. n. 3147) la Direttrice Generale, 

dott.ssa Maria Orfeo, ha trasmesso al NuVa nella persona del suo coordinatore una nota di 

osservazioni in riferimento all’assolvimento degli obblighi di pubblicazione al 31 gennaio 2016, 

cui sono tenuti gli OIV, così come previsto dalla delibera ANAC n. 43 del 20 gennaio 2016. 

Dopo ampia discussione nella quale viene evidenziato il ruolo di terzietà del NuVa e 

l’impegno costante dei suoi componenti per il miglioramento delle attività istituzionali 

dell’Ateneo, il NuVa prende atto. 

 

4) Obiettivi Direttore Generale anno 2016; 
 

Con nota del 3 marzo 2016 il Rettore ha trasmesso al Coordinatore del Nucleo di 

Valutazione prof. Muttini gli Obiettivi del Direttore Generale anno 2016.  

A seguito dell’esame del documento, il Nucleo ritiene di dover rappresentare al Rettore e 

alla Direttrice Generale le osservazioni di seguito riportate: 

 
 non ci risulta chiara la presenza della colonna TARGET. Abbiamo a suo tempo 

criticamente commentato l’uso di tale termine inglese perché confonde le idee. In altri 

termini, la traduzione della parola TARGET in italiano è, principalmente, OBIETTIVO (a 

seguire altri significati sono: bersaglio, mira) e, nel documento, esiste già la colonna 

OBIETTIVO (peraltro suddivisa in due colonne: obiettivo generale ed articolazione dello 

stesso in sub-obiettivi). L’unica spiegazione della sua presenza potrebbe essere quella 
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che trattasi di una migliore specificazione dei singoli sub-obiettivi (quindi perché non 

mettere tale colonna a seguire quelle degli obiettivi?). In alcuni casi, però, più che di 

una specificazione di obiettivi ci si trova difronte alla descrizione di un INDICATORE; 

 
 l’obiettivo 3 ORGANIZZAZIONE E BENESSERE (peso 20%) è sotto articolato in 3       

sub-obiettivi di cui al terzo non è stato assegnato un peso ed i primi due hanno peso 

10% cadauno. Sarà necessario, quindi, sistemare l’incongruenza aumentando il peso 

dell’obiettivo (lo scorso anno era del 30%), ovvero ridistribuire il peso scelto tra i tre 

sub-obiettivi; 

 

 mancano, come per lo scorso anno (2015) le risorse assegnate per il conseguimento 

degli obiettivi. Tale parte è necessaria perché il modello di valutazione prevede che per 

gli obiettivi interessati sia considerato anche il corretto utilizzo delle risorse assegnate; 

 

 l’articolazione dell’obiettivo 4 PARI OPPORTUNITÀ è identico a quello del 2015 già 

considerato conseguito e valutato. Si ritiene che debba essere rimodulato. 

 
Per meglio esprimere le osservazioni sopra riportate, si sono trasferiti nel foglio excel 

(quello che il NUVA utilizzerà per la valutazione) tutti i contenuti della tabella presente nella 

lettera del Rettore con evidenziazione (con colori e domande) delle questioni da risolvere. 

 

5) Analisi della Relazione annuale 2015 del NuVa da parte del PQA; 
 

Il Coordinatore riferisce che l’ufficio di supporto al Presidio di Qualità in data 2 marzo 

2016 ha trasmesso a tutti i componenti del NuVa il documento di analisi della relazione del 

Nucleo di Valutazione anno 2015 approvato nella seduta del PQA del 25 febbraio u.s. Nel 

documento sono riportate tutte le attività svolte dal Presidio per la soluzione delle criticità 

rappresentate dal NuVa nella propria relazione.   

Il NuVa apprezza il lavoro svolto e ne prende atto. 

 

 

6) Monitoraggio di primo livello avvio del ciclo della performance 2016-2018: 

determinazioni; 

 

Il Coordinatore ricorda i contenuti della risposta del Dott. Adriano Scaletta dell’Anvur 

con la quale rappresenta che “come, annunciato nelle Linee Guida per la gestione integrata del 

ciclo delle performance a pag. 8, non c’è più alcun obbligo di redazione di schede di 

monitoraggio sull’avvio del ciclo o sull’attribuzione degli obiettivi. L’Anvur nell’approccio che ha 

assunto su questo tema – illustrato nelle giornate di incontro con i Nuclei – auspica un lavoro 

congiunto di tutti i soggetti coinvolti (Amministrazioni, Nuclei, Agenzia Nazionale), per spostare 

l’argomento dalla forma alla sostanza. Tutti condividono l’importanza del monitoraggio in una 
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corretta gestione del ciclo della performance, ci aspettiamo che il Nucleo ci relazioni la scelta 

effettuata nelle modalità più adatte al vostro caso specifico”. Il NuVa ribadisce che non vi sono 

necessità di ulteriori adempimenti relativi all’avvio del ciclo delle performance. 

 

7) Varie ed eventuali. 

Non ci sono varie ed eventuali. 

 
Il NuVa fissa la prossima riunione il 15 aprile alle 10.30.   

Non essendovi altri argomenti da trattare all’ordine del giorno e nessuno più chiedendo la 

parola, il Coordinatore alle ore 15.15 dichiara sciolta la seduta. 

 

Il Segretario       Il Coordinatore  

F.to Prof. Giovanni Di Bartolomeo    F.to Prof. Aurelio Muttini 

 

 

 

 

 

 


